



ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ОКТЯБРЕ 1931 ГОДА
ВЫХОДИТ ПО ВТОРНИКАМ И СУББОТАМ

Светлый Путь

Общественно-политическая газета

№ 31
(10184)
вторник
16
АПРЕЛЯ
2013 г.



Тюменские журналисты в Москве

Форум



Сергей КУЗНЕЦОВ (фото)

3, 4 апреля в Москве состоялся деловой форум «Качественная пресса России и перспективы её развития». Мероприятие проходило в Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте РФ. В работе приняли участие редакторы, издатели и журналисты из разных регионов страны. Почётным гостем съезда журналистов стала делегация Тюменской области. В её состав вошел и наш коллега – директор ИИЦ «Светлый путь» М.Князев.

На этом представительном собрании прозвучали выступления издателей и редакторов СМИ. Доклад на тему «СМИ и власть как система доверительного диалога» на форуме представил директор департамента информационной политики Тюменской области А. Новопашин. Он поделился опытом работы, рассказал о достижениях региональных журналистов, о взаимодействии СМИ с представителями власти.

На заседании речь шла об объединении журналистского сообщества, о перспективах развития печатных СМИ в России и о влиянии на них цифровых медиа и сети Интернет. Обозначена была

и проблема подготовки молодых кадров, затронуты другие темы, обсуждение которых планируется продолжить на очередном X съезде журналистов России.

На выставке прессы большой интерес вызвала экспозиция «Тюменские СМИ: традиции и перспективы». На ней были представлены фотоматериалы выставок и мероприятий Тюменского областного Дома журналистов.

По итогам работы делового форума директор департамента информационной политики ТО А.Новопашин награждён дипломом в номинации «Стратегия успеха». Тюменская делегация получила диплом «Почётный гость выставки прессы-2013». Тюменский издательский дом отмечен дипломами за журналы «Сибирское богатство», «Врата Сибири» и «Тюменские непоседы». Ряд представителей СМИ Тюменской области получили звание «Золотой фонд прессы». В очередной раз этим знаком отличия награждена и газета «Светлый путь».

Наталья ВИНОКУРОВА

Сегодня
в номере:

Пожить цивилично
хочется!

2 стр.

Проект обретает
второе дыхание

Реалии развития

Нижнетавдинцы помнят о том, что несколько лет назад под фанфары был заложен первый камень в фундамент свинокомплекса на 100 тыс. голов. Но грянул кризис, и даже послекризисное восстановление экономики не помогло реанимации старого проекта.

На рабочем совещании при главе района В. Семёнове представители ЗАО «Сибирская аграрная группа» доложили о намерении вложить средства в строительство свинокомплекса. Свидетельством тому является покупка со всей техникой и землёй ЗАО «Парус» и опыт реализации подобных проектов в других регионах России. Подобные комплексы компании уже работают в Томской, Кемеровской и Свердловской областях, Восточно-Сибирский в Улан-Удэ – в стадии запуска, завершается проектирование и начинается строительство объекта в Красноярском крае. Сегодня на очереди проектирование и строительство свинокомплекса «Тюменский» в нашем районе.

Общая стоимость проекта составит примерно 3,8 млрд руб. – сумма, прямо скажем, нешуточная и явно рассчитанная на определённую отдачу. К тому же, даже если оставить в стороне поступления в районную казну, ещё на стадии строительства компании потребуются рабочие руки, а при запуске объекта на проектную мощность здесь будет трудиться от 500 до 700 человек. Правда, учитывая то, что на комплексе будут применяться самые современные технологии и техника, потребуется и определённый уровень подготовки персонала.

Сергей САМ

Осадить резвых нетрезвых

Дорога и мы

С целью выявления нетрезвых водителей и предупреждения дорожно-транспортных происшествий с их участием сотрудники отдела ГИБДД Нижнетавдинского района проводят систематические рейдовые мероприятия. За три месяца текущего года стражами правопорядка было выявлено 19 случаев управления

транспортным средством в состоянии опьянения, в семи случаях водители отказались от медицинского освидетельствования.

Невыполнение водителем законного требования сотрудника полиции о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения в соответствии со ст. 12.26 КоАП РФ влечёт за собой лишение права управления транспортным средством на срок от полутора до двух лет.

В случае управления транспортным средством водителем, находящимся в состоянии опьянения и не имеющим или лишённым права управления транспортными средствами, влечёт за собой административный арест на срок до пятнадцати суток.

По словам сотрудников ГИБДД, даже эти меры не способны удержать некоторых разгорячённых алкоголем водителей от поездки за рулём. Стражи правопорядка в очередной раз напоминают жителям района о том, что пьяный за рулём

– это потенциальный преступник, по вине которого могут пострадать другие участники дорожного движения. Не оставайтесь безучастными, и если вам стали известны факты управления автомобилем человеком в нетрезвом состоянии, сообщайте об этом в полицию по телефону доверия 2-48-91.

При обращении не обязательно сообщать свои персональные данные.

Анастасия ДЮКОВА

Пожить цивилизованно хочется!

SOS!

Бедные, несчастные жильцы домов №№ 5 и 7 по улице Мира! Снова половодье, и снова плавают! Тают снежные горы из-под полицейского «замка» (территорию при строительстве подняли метра на полтора, так что эти два дома оказались в рукотворном болоте), бегут, журчат реки талой воды напрямую в подвал дома №7...

И повторяется это из года в год. И ничегошеньки не меняется. Потом, когда вода спадёт, люди тонут в грязи, после, когда просохнет, «ломают ноги» по рытвинам да ухабам. Нет здесь в помине места, где бы могли поиграть дети. Что за проклятый двор!

В прошлом году всё лето и осень меняли по этому адресу водопроводные и тепловые трубы. Спасибо за это администрации, всё сделано качественно и на века. Намучились, конечно, неимоверно, но стойко перенесли все неудобства, ведь затеплилась надежда, что уж после таких работ точно последуют благоустроительные. Ждали. Надеялись. Не дождалось. Удивлялись, как можно оставить после себя такой разгром?! Выходишь из подъезда, и ступить некуда – в полуметре яма, и тянется она через весь двор. А это коммуникации новые закрыли грунтом, он осел – вся география ремонтных работ налицо!

Слава Богу, уже по холодам привезли пару машин не то шлага, не то грязного асфальта, растолкали ковшом. С этим

страдальцы в зиму и ушли. Ну, а что весной следовало ожидать?

Приплыли, в общем! А коммунальщики молодцы! Знаете, они на период распутицы контейнеры для мусора со двора переставили к проезжей части улицы! Правильно, чего работягам маяться, машину пачкать. А кто о несчастных будет думать?

Вопрос о благоустройстве был задан в начале апреля главе Нижнетавдинского сельского поселения, на что Николай Чупраков ответил: «Ситуацией я владею, но на этот год работы не запланированы». Тридцать лет этим домам, и ни разу здесь не было благоустройства территории. Ни р а з у! Обещания были. На 2013 и в них отказали...

Что ещё добавить? Эти два дома расположены в самом центре села, рядом находится ЦУМ, сбербанк, Центр культуры и досуга, школа, ещё множество различных учреждений и организаций. По улице Мира дети ходят в школу, днём и ночью люди идут к банкомату, а на этом участке улицы от Ленина до Калинина нет ни одного фонаря! Больше десятка лет назад при ремонте дорожного покрытия этой улицы почти десяток металлических опор благополучно вытащили специальной техникой и увезли. Куда? А сегодня нам отвечают, что денег нет, а столбы стоят дорого! И уже десятилетие эта улица погружена в темноту. Ну, мы же центр Нижней Тавды, в конце концов, не Кускуркуль...

Не находите, что это не вписывается как-то в благополучную картину общего процветания территории и благоустройства районного центра, даже портит



Вот это и есть достопримечательность домов №№5 и 7 по улице Мира, немеркнущая в своей красе, неподвластная времени! Когда-то в этом дворе катались на самодельных плотиках смелые мальчишки, им сегодня за 30, и уже их отпрыски, навещающие своих бабушек и дедушек, пытаются покорить необъятные водные просторы...

её. Что скажете? Каждый год ссылаться на нехватку денег уже как-то некорректно.

... Потеплеет чуть, и потянутся к солнышку хрупкие росточки первоцветов на клумбе у дома

№5, уцелевшие под сапогами рабочих, не прибитые глиной, не раздавленные гусеницами тяжёлой техники. А жильцы этих домов выйдут на уборку территории, да только что можно

сделать граблями и метлами на «поле брани»?

Майя ВЕТРОВА,
Михаил ПЕТЕЛИН (фото)

До полумиллиона рублей – штраф за сжигание травы и проведение сельхозпалов

Безопасность

В связи с приближением пожароопасного сезона департамент лесного комплекса Тюменской области напоминает жителям и гостям о запрете на проведение травяных и сельскохозяйственных палов.

Сжигание прошлогоднего сухостоя, стерни, пожнивных остатков опасно переходом в лесные пожары. В связи с этим жителей ещё раз предупреждают, что за преступления против хрупкого мира природы в действующем законодательстве предусмотрена административная и уголовная ответственность.

Так, за игнорирование требований п.218 «Правил противопожарного режима в РФ», утверждённого Правительством от 25.04.2012г., о запрете сжигания стерни, пожнивных остатков и разведении костров на полях в соответствии со ст. 20.4 КоАП на нарушителей может быть наложен административный штраф в размере от одного до 200 тысяч рублей. Впрочем, в условиях противопожарного режима его сумма может возрасти до полумиллиона.

В случае возникновения пожара, уничтожения или повреждения имущества, в том числе лесных насаждений, нарушителям грозит наказание в размере от четырёх до 400 тысяч рублей.

Несмотря на немалые суммы штрафов, предупреждения властей и ущерб, нанесённый природе от проведения палов, многие люди до сих пор продолжают игнорировать закон. Отчасти виной тому сложившееся мнение, что жечь траву безвредно.

На самом деле травяные пожары далеко не безобидны. Сжигание стерни на полях приводит к заметному снижению плодородия почвы, выгоранию из её верхнего слоя питательных органических веществ.

В результате палов обедняется видовой состав луговой и лесной растительности, стихия уничтожает семена и проростки. Освободившуюся территорию захватывают сорняки и растения, семена которых выживают в огне.

В пожарах погибают многие насекомые, птицы, у которых в этот период сезон гнездования, и животные – весной у них ещё слабые и беззащитные детёныши, не способные убежать от огня.

Именно горение травы стано-

вится причиной большей части лесных и торфяных пожаров, тушение которых является серьёзной проблемой как для руководителей всех уровней власти, так и лесоохранных служб.

Но главное – от собственной беспечности страдают сами люди. Весной от травяных пожаров чаще всего загораются дачные и загородные дома, хозяйственные постройки. Дым от горения наносит вред здоровью населения. Особенно чувствительны к нему дети и пожилые люди. В пожароопасный период медики всегда фиксируют обострение хронических заболеваний.

Департамент лесного комплекса Тюменской области предостерегает граждан и сельхозпредприятия от проведения палов и выжигания сухой травы – будьте внимательными к себе и природе.

Информацию о фактах нарушения требований пожарной безопасности и лицах, производящих травяные, сельскохозяйственные палы, просим сообщать по телефону региональной горячей линии 8-8001001970 или в государственные лесные инспекции в лесничествах.

Наталья СКАНЦЕВА

Господдержка – забота о молодых семьях

Социум

С 1 января 2013 года единовременная региональная субсидия на рождение третьего и последующего ребёнка увеличилась до 40 тысяч рублей. Ранее она составляла 30 тысяч. Об этом рассказала специалист управления социальной защиты населения в Нижнетавдинском районе Елена Андреева.

Эти деньги выделяются матери при условии, что третий ребёнок в семье был рождён или усыновлён после 1 января 2012 года. Если у женщины уже есть двое детей и она произвела на свет одновременно двойню, то сумма выплаты будет в два раза больше, то есть на каждого рождённого ребёнка по 40 тысяч. Право на получение денежного сертификата возникает через шесть месяцев после появления малыша. Данная региональная помощь не требует отчётности перед органами УСЗН, выделенные средства семья может спокойно обналичить и израсходовать по своему усмотрению.

Ещё одна мера соцподдержки, предусмотренная государством, – единовременная выплата за рождение тройни. Для матерей, которые произвели на свет одновременно троих малышей, по-

лагается денежный сертификат на покупку жилья. Средства выделяются из областного бюджета, и сумма их зависит от стоимости жилого объекта. Кстати, в Тюменской области таких семей восемь, в нашем же Нижнетавдинском районе пока одна.

Изменения коснулись и федерального материнского (семейного) капитала. Как известно, на территории области данный социальный проект реализуется через местную систему органов Пенсионного фонда России. В 2013 году размер М(С)К, выделяемого из государственного бюджета матерям, у которых появился второй ребёнок, составляет 408906 рублей (прежде – 360 тысяч).

Но самая важная часть заботы региона о молодых многодетных семьях – это безвозмездное выделение участков земли под строительство индивидуального жилья. Право на этот вид областной поддержки имеют семьи, проживающие на территории Тюменской области от пяти и более лет.

Таким образом, можно сделать вывод, что президентская программа, направленная на улучшение демографической ситуации в стране, в Тюменской области реализуется довольно перспективно.

Елизавета ФОМИНЦЕВА

Моя забытая деревенька

Заболотье

По зимнему «асфальту» до Кускургуля

Конец марта, а морозы никак не отступают. Вот и утром 25 – минус 15 градусов. Впрочем, этот морозец нам был, что называется, на руку, поскольку собрались мы ехать в д. Кускургуль, а это 60 с лишним километров по болотам. Пока, правда, они промёрзли, но такого ужаснейшего зимника даже старожилы не припомнят – кочка на кочке, ухаб на ухабе. Даже северяне, несмотря на значительное сокращение километража, отказались пользоваться этим маршрутом, предпочтя свердловский, который на сто вёрст длиннее нашего.

Ностальгия по прошлому

В одно время местные жители уже понемножку стали привыкать к сегодняшней, пусть и далеко несостоявшейся, экономике. Раньше они имели какой-то доход от продажи мяса, рыбы, дикоросов, тех же вязаных носков, варежек, пополняя хоть как-то свой семейный бюджет. Но это всё потихоньку-помаленьку кануло в Лету. А ведь там за 50 дворов, 220 жителей.

Безысходности, конечно, в настроении местных жителей не чувствуется, но некоторые пессимистические мысли нет-нет да и проявляются, особенно когда кускургульцы начинают сравнивать жизнь в своей деревне с соседним селом Янгутум Тобольского района. Там, оказывается, перемены в социальной сфере происходят несравнимо быстрее кускургульских. И не знают сегодня жители нашей Богом забытой деревеньки, отчего так всё происходит.

Была когда-то региональная

программа «Заболотье», тогда и завоз товаров в местный магазин был организован на весь весенне-летний период бездорожья, и воздушная связь налажена на более или менее приемлемом уровне, но как-то вдруг все эти удовольствия приказали вместе с программой долго жить. Уже конец марта, а в магазин завезено только самое необходимое. Хорошо, что пока особого дефицита не ощущается.

Умерьте аппетиты, селяне

Вопрос о предварительном завозе товаров на летний период в д. Кускургуль вроде как и решён. Но это потребовало от Нижнетавдинского райпо около полумиллиона рублей оборотных средств, от недостатка которых торговое предприятие сегодня имеет проблемы. Оказывается, чтобы видеть колбасу на прилавке магазина, надо иметь не только желание покушать, но ещё и возможность её туда доставить.

Хасима Рахимова, продавец магазина Нижнетавдинского райпо, может сегодня предложить сахар, соль, муку, растительное масло, выпечку, колбасу.

К месту будет заметить, что она уже 31 год за прилавком, поэтому о запросах местных жителей, их пристрастиях и перспективах на дальнейшее житьё-бытьё имеет определённое представление. Люди строятся, благоустраиваются, а значит, и есть большой спрос на строительные материалы. Большая часть заявок выполняется, как говорится, загодя, но хотелось бы иметь в запасе какое-то количество цемента, гипса, шифера.

В магазине у Хасимы тепло, уютно. Выкладка товаров, что называется, налицо.

Собственно, так оно и должно быть, поскольку главными до-

стопримечательностями Кускургуля являются магазин, школа, генератор, снабжающий местных жителей электроэнергией, – объект пристального внимания, да ещё медпункт.

Болезнь запрещается!

Тут, пожалуй, разговор вообще особый, поскольку касается всеобщей диспансеризации и прочих акций, направленных на оздоровление населения. Начнём с того, что всем местным здравоохранением занимается добросовестный и ответственный волонтер М. Давлетшин – это во-первых. Во-вторых, впервые местное население и учащиеся школы не прошли элементарного медицинского осмотра. В карточках есть только отметки невропатолога, хирурга и окулиста. Ни заключений, ни рекомендаций. Получается так, что даже до занятий физкультурой детей нельзя допускать.

Да и взрослым здесь болеть не рекомендуется, так как даже в 10-градусный мороз в медпункте ноги мёрзнут. Номер с модулем или ещё каким-то отдельным помещением вряд ли подходит уже хотя бы потому, что отсутствует постоянный источник энергообеспечения. Есть над чем поломать голову властям!

Между прочим, жители выражают искреннюю признательность сотрудникам газеты «Тюменская область СЕГОДНЯ» и её редактору А. Скорбенко за их акцию, целью которой был не столько чисто познавательный характер поездки по бездорожью, сколько оказание практической медицинской помощи, так как в составе экспедиции были ещё и врачи. Они не просто обозначили своё присутствие, а ещё и провели, если это слово применимо к данному случаю, приём кускургульцев с возможным медицинским осмотром и выдачей рекомендаций.

Грустные заболотные метаморфозы... с водой...

Во времена действия программы помощи отдалённым населённым пунктам «Заболотье» что-то крутилось, вертелось, какие-то вопросы ставились и, самое главное, решались. Сегодня в силу определённых природных явлений озёра обмелели и питьевой воды стало не хватать. Даже из колодцев она ушла. Что уж тут говорить о таком бедствии как пожар. Связаться с какими-то компетентными, в смысле тушения пожара, организациями не всегда представляется возможным, а уж что касается тушения, то здесь вообще полный «Карал!».

...с телефонной связью...

С этим делом и смех, и грех: кто на крышу дома залазит в поисках сигнала, кто за ним гоняется по всей деревне. Изменится ли что-нибудь в лучшую сторону, никто сказать не берётся.

...с дорогой

Связывали кускургульцы определённые надежды со строительством дороги от областного центра до Междуреченска, но в силу каких-то неведомых обстоятельств строительство буквально в нескольких километрах от Кускургуля было заморожено, новый мост через р.Лайму не построили, а старый в сезон пожаров благополучно сгорел. Что-то как-то там буквально для разового весьма рискованного проезда настелили, но ведь это только на раз, а дальше?

А дальше надо бы несколько кубометров пиломатериала, чтобы застелить мост, и по нему можно будет ездить, предварительно, правда, оборудовав подъезды. О рабочих руках

речи нет, всё они сделают сами, были бы материалы.

Будет ли рейс в «светлое будущее»?

Вот так и получается, что единственным более или менее надёжным транспортом на летний период остаётся самолёт, но и с ним проблем не оберёшься – то непогода, то он летит полным и пассажиров не берёт, то ещё что-нибудь ремонт, а добраться до аэропорта из деревни, минуя заболоченный лог, – проблема из разряда трудноразрешимых.

Нельзя сказать, что кускургульцев оставляют один на один с проблемами. Много было сделано за время действия региональной программы «Заболотье» да и после того, как она завершилась, тоже. Но дело в том, что есть проблемы постоянные, а иные продиктованы современностью. Вот и бьют челом жители Кускургуля кандидатам в народные избранники, дают наказы, а те, щедрые на разные посулы, их принимают и вроде как даже собираются выполнять. Однако от этих обещаний вопросы благоустройства улиц деревни и ремонта дороги до аэропорта сами собой не решились. В медпункте всё так же холодно. С транспортом, а это самолёт в летний период, мороки не оберёшься, да и дороговато это удовольствие для местных жителей.

Впрочем, перечислять вопросы, которые волнуют кускургульцев, целой газеты не хватит. А вот у них откуда-то берутся терпение и стойкость переживать все эти жизненные напасти, перешагивать через колдобины и... жить, работать, рожать, растить детей и видеть в них своё светлое будущее.

Сергей САМ

Будущее района рождается сегодня

«Ученик года-2013»

В Нижней Тавде состоялся районный конкурс «Ученик года-2013», посвященный 90-летию Нижнетавдинского района.

Ежегодно он проходит в рамках программы «Одарённые дети». По итогам заочного отборочного тура в финал вышли пять учащихся одиннадцатых классов: Эльвира Фазлуллина (МАОУ «Киндерская СОШ»), Елена Гара (МАОУ «Нижнетавдинская СОШ»), Динар Чалилов (МАОУ «Тарманская СОШ»), Людмила Баталова (МАОУ «Антипинская СОШ») и Дмитрий Яковлев (МАОУ «Чугунаевская СОШ»). Зрители, болельщики и жюри ещё раз могли убедиться в том, что «Ученик года» – это конкурс для самых активных, умных, эрудированных, находчивых и целеустремлённых детей.

Конкурсантов ждало много испытаний. Участники мероприятия представили яркие и интересные выступления, которые

сопровождались электронными презентациями и слайд-шоу. В визитной карточке «Давайте познакомимся» старшечки читали стихи, танцевали, демонстрировали творческие работы, угощали вкусной выпечкой и рассказывали о своих увлечениях и достижениях. А им есть чем гордиться!

Удивительно, но эти ребята успевают всё. Они успешно учатся, являются активистами детских организаций, лидерами тимуровского и волонтерского движения, принимают участие в предметных олимпиадах, конкурсах молодых исследователей «Шаг в будущее» и «Мой мультимедийный проект». Елена Гара и Дмитрий Яковлев – лидеры кадетского движения в районе. Они награждены памятными медалями Сибирского казачьего войска «Кадетское образование» и нагрудными знаками «Отличник кадетского образования». Оба в составе

делегации Тюменской области побывали во Всероссийском детском центре «Океан». Эльвира Фазлуллина много лет занимается вокалом и танцами в творческих коллективах «Ихлас» и «Байрам», которые неоднократно становились победителями и призёрами конкурсов и фестивалей.

Активную жизненную позицию занимает и Людмила Баталова. Девушка является лидером детской организации школы и принимает участие в мероприятиях разного уровня. Люда защищала честь района на областной конференции молодых исследователей «Шаг в будущее» и областном конкурсе «Волонтерский отряд года».

Ещё один участник конкурса Динар Чалилов неоднократно побеждал на олимпиадах по татарскому языку. Динар – творческий человек, у него очень много увлечений. Он поёт, увлекается рыбалкой, резьбой по дереву и любит активный отдых на природе. Рассказывая о себе, ребята много говорили о том, какое значение в их жизни имеют ро-

дители, учителя и друзья.

Особый интерес у зрителей вызвал конкурс-экспромт ораторского мастерства «Размышления на тему...» и интеллектуальный конкурс «Эрудит». Последний проходил в формате программы «Своя игра». Ребятам предлагались несколько групп вопросов разной сложности. Все они связаны с историей родного края, памятными датами, интересными фактами и событиями. Много вопросов было о людях Нижнетавдинского района.

Следующим этапом конкурса стала защита проекта «Моя будущая профессия», потом ребята вместе с группой поддержки показывали домашнее задание. Темы выступлений были разные: «Школа будущего», «Наш район: вчера, сегодня, завтра», «Будущее района рождается сегодня». Выполняя

конкурсные задания, школьники продемонстрировали творческие способности и таланты, показали эрудицию и широкий кругозор.

Борьба шла буквально за каждое очко и, наверное, впервые в истории конкурса звание «Ученик года» заслуженно получили сразу две конкурсницы – Людмила Баталова и Елена Гара. Елена по итогам голосования получила и приз зрительских симпатий.

В номинации «Открытие года» победителем стал Дмитрий Яковлев из Чугунаево. Номинацией «Учение с увлечением» была отмечена Эльвира Фазлуллина из Киндера, а номинацию «За волю к победе» получил Динар Чалилов из Тарман. Все участники конкурса молодцы!

Наталья РЯБИНИНА

19 апреля в ЦКид состоится чествование М.В. Князева – директора, главного редактора АНО «ИИЦ «Светлый путь». Начало мероприятия в 17:00. Вход свободный.

ВНИМАНИЕ! Рекламу, объявления и поздравления можно разместить на странице «Светлого пути» на портале СМИ ТО <http://tyumedia.ru>

Реклама. Объявления. Поздравления

Продам

Благоустроенную квартиру площадью 37 кв.м в центре с. Нижняя Тавда, 2 этаж.

Обращаться: тел. 8-922-070-93-45, Татьяна.

2-комнатную квартиру площадью 47 кв.м в с. Нижняя Тавда по ул. Мысовой, 2 этаж, телефон, Интернет, пластиковые окна, железная дверь, частично меблирована. Квартира – заезжай и живи! Подъезд чистый, ухоженный, спокойные соседи. Цена при осмотре.

Обращаться: тел. 8-932-476-38-27.

Дом в с. Антропово с участком 30 соток, недалеко от реки. Имеются хозпостройки. Всё в собственности. Цена 600 тыс. руб.

Обращаться: тел. 8-919-947-40-91.

Сруб 3,5х4.

Обращаться: тел. 8-922-004-52-61.

Дрова в чурках и колотые; авторезину вездеход «Гудрич» 235/70 R16.

Обращаться: тел. 8-908-868-94-79, 8(34533) 2-42-37.

Дрова.

Обращаться: тел. 8-950-486-95-21, 8(34533) 2-31-96.

Лодку «Обь-М» после покраски с документами; мотор «Москва-30» (новый).

Обращаться: тел. 8-906-822-60-39, Алексей.

ВАЗ-21074 2003 года выпуска, цвет зелёный сад, четыре колеса зимней резины. Цена 70 тыс. руб. Торг.

Обращаться: тел. 8-922-073-68-29 после 21:00.

ВАЗ-211440 2011 года выпуска, комплектация «Люкс».

Подробная информация по тел. 8-950-481-23-79.

Куплю

Баранов, КРС (живьём) на мясо.

Обращаться: тел. 8-904-462-90-72.

Земельный участок в с. Нижняя Тавда или районе. А также по-могу размежевать (разделить) участок существующий (возьму все затраты на себя).

Обращаться: тел. 8-952-349-13-80

Одинокому мужчине **требуется домработница.**

Продам **спутниковую антенну**, недорого.

Обращаться: тел. 8(34533) 2-50-73.

Салон связи «Sim-карта»

Сотовые телефоны, видеорегистраторы, фотоаппараты, игровые приставки, диктофоны, микрофоны, радиобудильники, радионяни, колонки; компьютерные комплектующие: клавиатуры, web-камеры, мышки, коврики; аксессуары к сотовым телефонам: аккумуляторные батареи, гарнитуры, дата-кабели, держатели в авто, защитные плёнки, стилусы, корпуса, клавиатура, зарядные устройства, сумки, кобура, чехлы, брелоки, шнурки, запчасти; DVD, CD, MP-3 и многое другое.

Подключение Utel, Билайн, МТС, Мегафон – бесплатно!

Принимаем телефоны на ремонт.

Наш адрес: с. Нижняя Тавда, ул. Октябрьская, 4, здание гостиницы «Тавда», тел. 8(34533) 24-5-23.

ОГРН 309661135500016

19 апреля 2013

**ОТКРЫТИЕ НОВОГО
МАГАЗИНА
БЫТОВОЙ ТЕХНИКИ**

первым 100 покупателям флешка в подарок

Нижняя Тавда

ул. Ульянова, 6 (гастроном)

тел. 25-1-63



ОГРН 311723201800043

Разное

5 апреля в районе улиц Новогодней, Хохлова **потерялась собачка** (пекинес, помесь). Очень просим сообщить о её местонахождении, если же кто-то взял её к себе – верните, пожалуйста.

Обращаться: тел. 8(34533) 2-38-33, 8-912-077-86-12.

Сдам благоустроенное жильё женщине (можно с ребёнком) для совместного проживания с бабушкой.

Обращаться: тел. 8-904-492-56-53.

Молодая семья (русская) **снимет 1-комнатную благоустроенную квартиру** в центре с. Нижняя Тавда. Своевременную оплату и порядок гарантируем. Обращаться: тел. 8-922-473-89-50, Светлана.

Срочно! **Сниму квартиру** на длительный срок в с. Нижняя Тавда, желательнее в центре. Обращаться: тел. 8-950-496-92-59.

Многопрофильная компания производит **МОНТАЖ НАТЯЖНЫХ ПОТОЛКОВ** в квартирах и офисах. Широкая цветовая гамма. Качественно, недорого. Консультации по тел. 8-922-268-18-61.

ОГРН 1087232043469

К сведению

Администрация Нижнетавдинского муниципального района в соответствии с пунктом 3 статьи 31 Земельного кодекса РФ информирует население о возможном предоставлении земельных участков:

- для строительства объекта «РВС 20000 куб.м № 12 ЛПДС «Торгили». Тюменское УМН. Строительство», расположенного по адресу: Тюменская область, Нижнетавдинский район, Ключевское с/п, примыкает к северной границе п. Торгили, ориентировочная площадь 1900 кв.м;

- для строительства пиломатериала, расположенный по адресу: Тюменская область, Нижнетавдинский район, с. Ипкуль, ул. Озёрная, 1а, ориентировочная площадь 2000 кв.м;

- для размещения объекта «Реконструкция ТП № 690 с. Велижаны», расположенного по адресу: Тюменская область, Нижнетавдинский район, с. Велижаны, ул. Фрунзе, 31а, ориентировочная площадь 25 кв.м;

- для размещения объекта «Реконструкция ВЛ-0,4 кв д. Пониловка. ТП - 785, 5,5 км, оп. пропитанные на ж/б, провод А-35, А-16», расположенного по адресу: Тюменская область, Нижнетавдинский район, д. Пониловка, ул. Пониловье, ВЛ-0,4 кв, 1-70 м, ориентировочная площадь 280 кв.м;

- для размещения объекта «Реконструкция ВЛ-0,4 кв д. Новопокровка 4,9 км, оп. пропитанные на ж/б, провод А-35, А-16», расположенного по адресу: Тюменская область, Нижнетавдинский район, д. Новопокровка, ул. Мира, ВЛ-0,4 кв, 1-160 м, ориентировочная площадь 700 кв.м;

- для размещения объекта «Реконструкция ВЛ-0,4 кв с. Носырево ТП-683, 5,0 км, оп. пропитанные на ж/б, провод А-25», расположенного по адресу: Тюменская область, Нижнетавдинский район, с. Носырево, ул. Дорожная, ВЛ-0,4 кв, 1-80 м, ориентировочная площадь 350 кв.м;

- для размещения объекта «Реконструкция ВЛ-0,4 кв с. Канаш ТП - 693, 2,24 км, оп. пропитанные на ж/б, провод А-35, А-16», расположенного по адресу: Тюменская область, Нижнетавдинский район, с. Канаш, ул. Новая, ВЛ-0,4 кв, 1-211 м, ориентировочная площадь 900 кв.м;

- для размещения объекта «Реконструкция ВЛ-0,4 кв с. Бухтал 1,9 км ТП - 76, оп. пропитанные на ж/б, провод А-35, А-16», расположенного по адресу: Тюменская область, Нижнетавдинский район, с. Бухтал, ул. Тракторная, ВЛ-0,4 кв, 1-336 м, ориентировочная площадь 1400 кв.м.



20 апреля и далее по субботам в 15:00
в с. Нижняя Тавда (у здания столовой)
состоится продажа кур-молодок,
кур-несушек (белых, рыжих).

ОГРН 305660215200027

19 апреля в ТЦ «Заречье» с 9:00 до 17:00

состоится выставка-продажа
«Эллада - шубы Пятигорска».
Новые модели норковых шуб,
а также шуб из мутона.

Кредит без первоначального взноса (банк-партнёр ООО «Русфинанс банк»), а также беспроцентная рассрочка. При себе иметь паспорт и второй документ.

ОГРН 305026812500012

19 апреля в ТЦ «Заречье» с 9:00 до 19:00
состоится Белорусская ярмарка.

В ассортименте костюмы, юбки,
блузки, бельё, хозяйственные товары
и многое другое.

ОГРН 304503114800040.



Поздравляем дорогую, любимую маму, свекровь **Марию Матвеевну Кривогузову** с юбилеем!

Закон природы так суров –
Бегут года в потоке века.
Как много есть хороших слов,
Чтобы поздравить человека.
Но мы не ищем этих слов,
А просто от души желаем
Здоровья, счастья,
и цветов,

И жить сто лет не унывая!

Алексей и Марина
Кривогузовы

Поздравляем дорогих, любимых **Алёну Викторовну Ильницкую и Александра Николаевича Яркова** с днём рождения!

Сегодня и всегда мы вам желаем счастья!

Хранит пусть вас судьба
от мрака и ненастья,
От злого языка,
от тяжкого недуга,
От умного врага,
от мелочного друга.
И дай, Господь, коль это
в его власти,
Здоровья, долгих лет
и много-много счастья.

Мама, папа, Света, Ксения

Ветеринария
«Айболит»
Зоотовары

предлагает всё необходимое для ваших любимых домашних питомцев, сельскохозяйственных и птиц:

- витаминно-минеральные добавки;
- ветеринарные препараты, мази, медикаменты;
- средства для борьбы с грызунами и многое другое.

Ждём вас по адресу: с. Нижняя Тавда, ул. Первомайская, 46/1 с понедельника по пятницу с 8:00 до 16:00, обед с 12:00 до 13:00. Выходной: суббота, воскресенье.

А также **организуем выездную торговлю ветпрепаратами** в населённых пунктах района:

в с. Ключи 18.04.2013г.
с 12:00 до 14:00;

в с. Бухтал 19.04.2013г.
с 12:00 до 14:00;

в с. Велижаны 20.04.2013г.
с 12:00 до 14:00.

Предварительные заявки по тел: 8(34533) 2-43-56, 8-904-887-07-37.

Лицензия 72-13-3-000100 от 27.02.13г.

ЛПХ А.Р. Санниковой **принимает заявки на кур-молодок** («Кучинская юбилейная», «Московская чёрная», «Адлеровская серебристая»), **цыплят бройлеров, индюшат, гусят** («Крупная серая», «Кубанские»).
Тел. 8-929-265-88-37.

Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. Никто не вправе обязать редакцию опубликовать отклонённое ею произведение, письмо, другое сообщение или материал. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Авторы публикаций и интервьюируемые несут персональную ответственность за достоверность предоставленной информации. Ответственность за достоверность рекламных материалов несут рекламодатели. Все рекламируемые товары и услуги имеют сертификат качества и лицензию.

Главный редактор М.В. КНЯЗЕВ,
выпускающий редактор Е.А. ЗЕЙНАЛАН.
АДРЕС РЕДАКЦИИ: 626020, с. Нижняя Тавда, ул. Ленина, 18,
svput@mail.ru **ТЕЛЕФОНЫ:** главного редактора 2-32-35,
корреспондентский 2-31-58, бухгалтерия 2-32-56, отдел рекламы 2-32-20, reklama.18@mail.ru

Газета печатается офсетным способом. Индекс 54343.
Учредитель - Департамент информационной политики Тюменской области. Адрес: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, д. 45.
Издатель - Автономная некоммерческая организация "Информационно-издательский центр "Светлый путь". Адрес: 626020 с. Нижняя Тавда, ул. Ленина, 18.
Газета перерегистрирована 16 августа 2006 года ПИ № ФС 17-0484 в Западно-Сибирском управлении Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия.
Газета выпускается при финансовой поддержке правительства ТО. Цена 4 руб. 98 коп.

Электронный вариант и верстка АНО "ИИЦ "Светлый путь". Газета отпечатана в ОАО "Тюменский издательский дом". 625031, г. Тюмень, ул. Шишкова, 6.

Заказ № 726 Тираж 2984.
Время подписания в печать по графику 15 час.50 мин., номер подписан 15.04.2013 г. 15 час. 50 мин.